

晨报学记团市八初中记者站举办“2025学年校长见面会”

学生从被动“遵守者”成为主动“建议者”

晨报讯 11月28日下午,在市八初级中学晨报小记者拓展课上,举办了一场“2025学年校长见面会”,25名学生记者带着30个问题,提问校长许琳。

学生的30个问题,来自他们对校园生活的观察、对同学需求的调研,涉及学校方方面面,其中既有温柔的询问、建议,也有一些尖锐的质疑。

对此,许校长没有回避,而是一一做出回应和解释,尤其是在学生们非常关心的校园午餐问题上,用了近10分钟的时间,介绍校方的调查和改进措施。对此,有学生记者表示,“学校对食品安全的关注度和重视度超

出我们的想象。”

许校长透露的一些好消息,则让学生们兴奋不已,充满期待。

“新学年校长见面会”是晨报学记团市八初级中学记者站的保留节目。每个新学年,新一批的学生记者都在晨报记者的指导和鼓励下,锻炼提问的能力和勇气。这一采访实践活动,得到了历任校长的支持,成为学生参与校园管理的抓手、与学校管理层沟通的桥梁。

记者 张智丽

学生记者 王思懿 徐麦麦 戴悦

我们的声音被听见

——校长见面会有感

晨报小记者 史浣语

平日校园里,校长对于学生来说总是威严、有疏离感的。此次见面会拉近了校长与我们的距离,进行平等的交流沟通,使同学对校园中以往不熟悉的领域有了更深更全面的了解。

前期准备问题的工作中,我观察校园,看到之前不曾关注的校园问题,进行思考。过去,学校对我们而言,是已经写好规则的场合。我们身处其中,主要是学习和遵守。但那天,当我们一个接一个地提出关于基础设施、食堂、活动的具体问题时,改变发生了:我们从一个被动的遵守者,开始尝试成为一个主动的“建议者”。举手发言这个简单的动作,意味着我们不再只是接受现状,而是开始观察和思考“为什么是这样”以及“能不能更好”。

校长的回应方式,让这种改变真正落了地。没有用“学校有规定”或“以前就是这样”来回答,而是认真倾听、记录,并和

我们商量可能的方法。这传递了一个清晰的信号:我们的意见是值得被收集和考虑的。这种体验至关重要,因为它让我们感受到,自己不仅仅是学校管理的对象,也是校园生活的参与者。知道自己的声音有分量,人才会真正开始为自己说出的话负责。

这或许就是那场见面会最根本的价值。它像一次小小的练习,让我们在校园这个最熟悉的环境里,提前体验了一种更成熟的与人相处、与世界互动的方式:通过有条理地表达和真诚地沟通,来共同优化我们身处的环境。

我意识到,此次校长见面会不仅仅是对校园生活的了解,更是锻炼了我们提建议、规划的能力。问题也许没有被全部解决,但学校与学生建立起一种互相沟通、共同进步的模式,比解决任何一个具体问题都更重要。

市八初级中学 2025学年校长见面会
学生记者问题(部分)

校长您好,近期的一些社会事件让我们对校园午餐的安全卫生问题非常担忧。请问学校在这方面有什么具体措施?

校长您好,请问您在成为我们学校的校长后,对这份新的使命有什么计划和目标吗?对于学校的未来有什么愿景吗?

校长您好,听说我们整个校园里一共装有130多个摄像头,为什么要装这么多摄像头?

校长您好,听学长说,去年举办过三校联合运动会。这个赛事还会延续吗?下一次举办会是什么时候呢?

校长您好,我发现很多同学对高中学校不了解,导致学习目标不清晰。所以我想问,学校能不能请一些高中学校,尤其是本区的高中学校来向我们做一些介绍呢,或者能带我们走进这些学校参观?帮助我们学生确定目标,激发动力。

校长您好,我发现很多同学由于睡眠不足,下午上课会打瞌睡。而我通过一些新闻报道了解到,有的初中学校会给学生留出20分钟左右的时间进行午休,让同学们在桌上趴一会儿,把困劲睡过去,从而提升下午上课

的效果。请问这样的做法,我们学校可以效仿吗?

校长您好,一些教室的电脑老师讲课使用时很卡,影响到上课的效率,能不能升级一下?

校长您好,我听到很多同学抱怨学校操场过小、场地不够的问题,请问学校的操场能扩建吗?

校长您好,未来学校在组织校园活动时,能不能让我们学生有更多的机会参与策划与组织呢?让我们学生加入自己的想法,也能锻炼我们各方面的能力。

校长您好,我们在运动中发现,下过雨后操场的地胶会掉色,弄脏同学们的衣服。所以我想问,这些地胶质量是否过关,能否更换不掉色的地胶?

校长您好,您觉得怎样的老师是好老师,我们学校在帮助教师提升方面做了哪些努力?

校长您好,我们学生对学校会有一些意见或建议,希望能表达出来,但又有点害怕不被接受,学校能否设置一个线上校长信箱呢,能够让同学们表达自己的一些想法?

【校园午餐安全引担忧】

校长回应:如出现食品安全问题,启动退出机制

学生记者 顾霖 叶紫鸾 周子尧 黄贻晗 徐佩希 王奕铭

近日,一些社会事件让我们对校园午餐的安全卫生问题非常担忧。针对这一问题,许琳校长在接受学生记者采访时,详细通报了学校食品安全管理的相关情况及近期的整改措施,明确表示将以“零容忍”态度守护学生用餐安全。

许校长介绍,学校食堂服务由经过审核的知名外包品牌公司提供。自今年10月以来,学校曾接到学生对饭菜异物反映,具体情况已全部核查清楚并反馈。“即便最终确认并非有害异物,我们 also 要求彻底核查清楚,绝不能敷衍。”许校长强调。

针对午餐食品安全问题,学校已建立“三个第一”处理机制,形成闭环管理。校长明确表示,学生发现饭菜存在安全问题,需第一时间向老师反馈;接收反馈的老师要第一时间留存记录,包括现场照片及相关材料;食

堂方面则必须在第一时间(当日)给出反馈,即便问题暂未查清,也要说明当前处理进展。这三项要求已作为硬性规定严格执行。

记者了解到,学校通过每日的食材查验、菜谱公示、明厨亮灶、教师和家长陪餐等多种渠道保障校园午餐安全和质量,近期还启动硬件升级措施——将食堂所有餐盒及盖子全部更换为不锈钢材质,同时在餐盒上明确标注A、B餐标识,从源头避免饭盒材质、塑料袋等带来的安全隐患。

校长最后再次呼吁,学生若有食堂菜品口味、安全等方面的意见或问题,可随时向班主任、年级组老师反馈,一旦出现食品安全问题,将启动供餐公司退出机制,坚决维护学生用餐安全。

校长还透露,近期学校食堂会更换厨师,希望带来新口味。

【校长见面会上传来一波好消息】

科学副校长已经到位,教学楼有望装电梯

学生记者 杨恺宸 陶宇浩 赵震楠 商辰熙 张心好

我校有科学副校长啦!在11月28日举办的“市八初级中学2025学年校长见面会”上,许琳校长在回答学生记者提问时透露,科学副校长是一位人工智能领域的专家,学校科技节上就会和同学们见面。

今后,科学副校长将利用自身专业和行业优势,为同学们提供人工智能行业领域的研学机会,还计划在学校公众号上开设专栏,解答同学们的相关问题。

还有学生记者提问,学校楼层较高,同学们发生骨折伤害时上下楼非常困难,学校有

什么解决方案?许校长介绍说,学校正在申请安装电梯,因为有时候同学们的各种身体情况以及学校需要搬运重物时,高楼层的确很不方便。不过,这一计划还在向上级管理部门申报中,需要等候最后的批复。

此外,对于同学们乐于参加的午间体验课程,许校长表示,学校会从中选择一些同学们普遍感兴趣的课程,加入到周五的拓展课中,让同学们能够更加深入地学习。比如今年学校拓展课就增加了无人机和皮影戏课程。

大型校际运动会,明年继续!

学生记者 励元 吴闻荻 徐锋炜

去年进行的三校联合运动会今年是否还会继续?在11月28日举办的“市八初级中学2025学年校长见面会”上,许琳校长明确表示:“你们期待的大型校际运动会明年一定会有。”

据介绍,我校举办运动会的原则一般是一年大年、一年小年。今年是小年,因此通过在校内举办体育节的形式,来组织各种小型的运动项目比赛。许校长透露,她已经和学区和街道内几所周边学校联络,计划明年租借更大的体育场馆,举办校际运动会。